

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Первое и основное, что сейчас требуется от каждого колхоза и совхоза, от каждой МТС,— это строжайшая экономия, экономия во всем и везде. Надо беречь материалы, беречь время, беречь рабочую силу. Ту работу, которую раньше выполняли двое-трое людей, теперь должен выполнять один. То, на что раньше требовался день или смена, теперь должно выполняться в короткие сроки.

Ко всем трудящимся города Ленина

Товарищи ленинградцы, дорогие друзья!

Над нашим родным и любимым городом нависла непосредственная угроза нападения немецко-фашистских войск. Враг пытается проникнуть к Ленинграду. Он хочет разрушить наши жилища, захватить фабрики и заводы, разграбить народное достояние, залить улицы и площади кровью невинных жертв, надругаться над мирным населением, поработить свободных сыновей нашей родины. Но не бывает этому! Ленинград—колыбель пролетарской революции, мощный промышленный и культурный центр нашей страны ни когда не был и не будет в руках врагов, не для того мы живем и трудимся в нашем прекрасном городе, не для того мы своими руками построили могучие фабрики и заводы Ленинграда, его замечательные здания и сады, чтобы все это досталось немецким фашистским разбойникам.

Никогда не бывает этому! Не впервые ленинградцам давать отпор зарвавшимся врагам и на этот раз коварные планы врага не осуществляются. Красная Армия доблестно защищает подступы к городу, морской и воздушный флот поражает врага, отбивая его атаки! Однако, враг еще не сломлен, ресурсы его еще не иссякли и он не оставил еще своих подлых разбойничьих замыслов захвата Ленинграда.

Чтобы не быть застигнутыми врасплох, мы должны ясно видеть намерения врага и противопоставить им нашу готовность отстаивать Ленинград, защищать нашу свободу, наших детей, наши очаги.

Десятки тысяч ленинградцев мужественно сражаются на фронте. Мы обращаемся к ним: будьте образцовыми воинами Красной Армии! Будьте твердыми, сплачивайте своим примером боевых товарищей! Воспитывайте в них дух бесстрашия, отваги и преданности родине!

Создадим в помощь Действующей Красной Армии в Ленинграде новые отряды народного ополчения, которые будут готовиться к обороне Ленинграда с оружием в руках, выделим в ряды этих отрядов народного ополчения лучшие свои силы, самых смелых и отважных своих товарищей—рабочих, служащих, интеллигентов! Отряды народного ополчения должны немедленно приняться за изучение военного дела, быстро овладевать винтов-

кой, пулеметом, гранатой и подготовиться к защите города.

Все трудящиеся Ленинграда должны окружить отряды народного ополчения могучей поддержкой.

Женщины, вдохновляйте ваших мужей, сыновей и братьев на боевые подвиги!

Молодежь, вступайте в ряды отрядов народного ополчения!

Красная Армия требует от вас, ленинградцев, больше и больше вооружения. Обеспечить снабжение бойцов на фронте вооружением и боеприпасами, снабдить оружием отряды народного ополчения—первейшая задача тех, кто кует нашу победу у станков на наших фабриках и заводах.

Ленинградские рабочие, инженеры и техники, крепите оборону родины, оборону родного города, еще с большей самоотверженностью, не покладая рук, с полным сознанием ответственности решительного момента работайте на производстве, увеличивайте производство вооружения и боеприпасов для фронта, товарищи ленинградцы!

Злобный и подлый враг в своей иступленной ненависти к нашей родине, к нашему народу не останавливается ни перед бомбардировками мирных городов, ни перед расстрелами женщин и детей. Гитлеровские бандиты ведут подготовку к применению еще более гнусных средств—отравляющих газов. Приведем в полную готовность противовоздушную и противохимическую оборону города. Еще и еще раз проверим все ли сделано каждым из нас, каждым предпрятием, каждым учреждением для противовоздушной и противохимической обороны!

Товарищи, враг жесток и неутомим, его злодеяниям нет предела. Органи-

зованностью, выдержкой, смелостью и беспощадным истреблением фашистских убийц мы можем и должны остановить кровавую расправу, которую творит враг над советскими людьми, предотвратить грозную опасность, нависшую над нашим городом, защитить Ленинград от врагов. Встанем, как один на защиту своего города, своих очагов, своих семей, своей чести и свободы. Выполним наш священный долг советских патриотов и будем неукротимы в борьбе с лютым и ненавистным врагом, будем бдительны и беспощадны в борьбе с трусами, паникерами и дезертирами, установим строжайший революционный порядок в нашем городе. Вооруженные железной дисциплиной, большевистской организованностью, мужественно встретим врага и дадим ему сокрушительный отпор.

Ленинградский городской совет депутатов трудящихся и городской комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) твердо уверены в том, что ленинградские рабочие, все трудящиеся города Ленина с честью выполнят свой долг перед родиной, не дадут врагу заставить себя врасплох, все свои силы отдадут делу обороны Ленинграда и верные своим славным революционным традициям, наголову разобьют нахального и дерзкого врага.

Будем стойки до конца, не жалея жизни будем биться с врагом, разобьем и уничтожим его!

Смерть кровавым немецким фашистским разбойникам!

Победа будет за нами!

Главкомандующий маршал К. ВОРОШИЛОВ
Секретарь Ленинградского городского комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) А. ЖДАНОВ
Председатель исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся П. ПОЯКОВ

Все для защиты родины

Медсестры этой больницы в фонд обороны страны сдали золотое кольцо. Нет слов, чтобы описать ту любовь к родине и ненависть к зарвавшему германскому фашизму, какую сейчас питает душа каждого труженника социалистической Родины. Каждый готов отдать все, что только потребуется для защиты отечества.

Горя любовью к Родине, санитарка этой больницы в фонд обороны страны сдала золотое кольцо.

Нет слов, чтобы описать ту любовь к родине и ненависть к зарвавшему германскому фашизму, какую сейчас питает душа каждого труженника социалистической Родины. Каждый готов отдать все, что только потребуется для защиты отечества.

У меня в армии два брата и оба они участники отечественной войны—борьба с сумасшедшим германским фашизмом, вероломно посягнувшим на нашу священную землю. Брат, который служил в Бресте, после восьмидневного боя писал: „наш исторический город Брест

Патриотки нашей родины.



Комсомолки шлифовщицы Московской артели „Бритва“, дружинницы Ленинского районного комитета Красного креста, добровольно ушедшие в ряды РККА. Слева направо: Анна Печникова, Клавдия Волошеникова и Мария Исаева. Фото М. Маркова Фотохроника ТАСС

Патриотка

Колхознице колхоза „Ульгули“ Бейсембаевой 61 год. Последние годы в колхозе она не работала. Но когда над нашей родиной нависла грозная опасность—напал подлый фашизм, т. Бейсембаева заявила: „Я сидеть дома больше не могу. Сейчас должен работать каждый. Несмотря на свой преклонный возраст, я буду работать так, как требует родина, как требует наш советский народ. Мой самоотверженный труд в колхозе послужит грозным ударом по врагу. По национальности я казашка. В

прошлом я была бесправная женщина, нас угнетали русские капиталисты и помещики. Теперь я этого не знаю. Я являюсь полноценным гражданином Советского Союза. И свое счастье, свои права мы отстаиваем в упорной борьбе. Не быть Гитлеру на нашей земле, не властвовать ему над нами. Мы все встали на защиту родины и будем биться за Родину до последней капли крови“.

Патриотка тов. Бейсембаева работает честно и добросовестно. Служит примером для остальных.

М. Степанова

Всем чем могу помогу родине для быстрого уничтожения германского фашизма

Я ученица 4 класса, мне 13 лет. Летом мы, пионеры, работали на прополке пшеницы и проса, а теперь ходим копать сено и вообще выполняем по-настоящему тяжелые работы.

По зову партии и правительства и родного отца товарища Сталина я готова встать на любую работу. Мы пионеры, идущие по ленинскому пути, готовы сделать все для того, чтобы быстрее стереть с лица земли озверевший фашизм. Как же не помочь Родине, которая воспитывает, растит и учит нас, детей, где так замечательно живется нам, детям сталинской эпохи.

У меня в армии два брата и оба они участники отечественной войны—борьба с сумасшедшим германским фашизмом, вероломно посягнувшим на нашу священную землю. Брат, который служил в Бресте, после восьмидневного боя писал: „наш исторический город Брест

бомбили германские самолеты. Мы бойцы РККА в огне, в пороховом дыму, под грохот пулеметов и пушек храбро и мужественно били и будем бить германский фашизм. Я буду честно бороться за счастливую и радостную жизнь, буду биться до последней капли крови с врагом за родину, за Сталина!“

Я так же как и брат на трудовом фронте буду делать все, что только от меня зависит в обеспечении победы над заклятым врагом. Несмотря на свой детский возраст, я буду работать столько, сколько потребует родина.

Да здравствует наша доблестная, ни кем не победимая Красная Армия! Наш пламенный пионерский привет всем борющимся с германской гаденой!

Губина Надя. Колхоз „Новая—жизнь“

Деловая помощь колхозам в уборке хлеба

Завоеванный в упорной борьбе богатый урожай нужно убрать в срок, не допуская потерь—так мыслит и осуществляет эту задачу каждый труженник Советской страны.

На уборку урожая вышли все, кто только мог. Женщины, старики и дети.

Для оказания колхозам помощи в уборке урожая из организаций и учреждений райцентра выехало 90 человек рабочих и служащих. Также выехали в колхозы на уборку урожая 10 домохозяйек. Как, например, тов. Богданова, Сербина, Плащенцева, Дергачева, Пожарова, Супрунова, Чубова и ряд других. Выехали в колхозы и специалисты сельского хозяйства, до этого работавшие не по своей специальности. Из Иртышского автоотряда выехали комбайнер—стахановец тов. Чупилко и трактористка тов. Чудико-

ва. Из райкомхоза был послан один комбайнер и штурвалный;

Кроме того, в колхозы выехали 162 человека учащихся и 16 учителей.

Все выехавшие из райцентра в колхозы, работают так, как требует сейчас родина. Вместе с колхозниками борются за выполнение поставленных задач партией и правительством перед колхозом. Эта деловая помощь колхозам не только в уборке урожая, но и вообще в выполнении всех сельхозработ является грозным ударом по врагу.

Ответим героическим трудом на благо своей родины, на защиту ее земли, полей и хлеба от фашистских разбойников.

Укреплением продовольственных ресурсов своей Родины поможем здесь в глубоком тылу Красной Армии ускорить разгром германского фашизма.

Н. Алехин

От советского информбюро

(Из утреннего сообщения 24 августа)

В ночь на 24 августа наши войска продолжали вести бой с противником на Кингисеппском, Смоленском, Новгородском и Одесском направлениях.

На Одесском направлении продолжаются ожесточенные бои. Румынские войска, действующие на этом участке фронта, несут крупнейшие потери. Вслед за 15 пехотной дивизией о разгроме, которой советское информбюро сообщало 23 августа, разбита 3 пехотная дивизия румынской армии.

(Из вечернего сообщения 25 августа)

В течение 25 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили Новгород.

За 24 августа сбито в

(Из вечернего сообщения 26 августа)

В течение 26 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 24 августа уничтожено

Из 3-ей дивизии вырвалось с поля боя не более 800 солдат и офицеров. Дивизия потеряла в последних боях убитыми и ранеными более 10.000 человек. Только в последнем бою наши части захватили и уничтожили, кроме 1675 миллиметровых пушек и 8 105—миллиметровых гаубиц, 70 ручных пулеметов, 45 станковых пулеметов, 5 противотанковых пушек и до 20 легких орудий. 3-я румынская дивизия перестала существовать как боевая единица.

воздушных боях и уничтожено на аэродромах 46 самолетов противника. Наши потери—6 самолетов.

В Черном море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

не 46 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 63 самолета.

За 25 августа уничтожено 93 немецких самолета. Наши потери 18 самолетов.

Словацкая армия отозвана с восточного фронта

Лондонское радио передает, что на основе соглашения с германским верховным командованием словацкое правительство отозвало словацкие войска, сражавшиеся с конца июня на восточном фронте. Это сообщение подтверждается официальным органом словацких фашистов газетой „Гардиста“. Наши войска, пишет газета, не подготовлены к ведению современной войны, по этому были отозваны с фронта. Истинная причина заключается в том, что словацкая армия не хотела бороться против братского русского народа, вследствие чего наблюдались случаи массового дезертирства.

Только теперь стало известно, что командующий словацкой армией был отозван в Братиславу еще месяц назад. Из общего числа 40.000 солдат словацкой армии 30.000 уже отозваны в Словакию. Чтобы скрыть моральную и политическую катастрофу словацкого правительства, германское командование оставило некоторые словацкие части в тылу на восточном фронте для несения вспомогательной военной службы. Этим должна быть создана видимость, что словацкие войска продолжают участвовать в операциях.

(ТАСС—КазТАГ)

Английская газета об огромных потерях немцев на восточном фронте

Английская газета „Дейли телеграф Эндморнинг пост“ пишет, что по сведениям, полученным из различных источников, немцы несут на восточном фронте огромные потери. Число раненых на столько велико, что нехватает госпиталей для их размещения. В Польше и Восточной Германии все госпитали переполнены. Реквизированы все залы и общественные здания для размещения раненых. Теперь германские власти приступили к реквизиции некоторых частных домов. С востока непрерывно прибывают поезда с ранеными, которых отправляют даже в Рейнскую область, несмотря на то, что она часто подвергается налетам английской авиации. Лица побывавшие в этих поездах рассказывают, что многие раненые находились в исключительно тяжелом состоянии и в пути за ними не было никакого ухода.

Это показывает, что немцы испытывают острый недостаток в медицинском персонале. Германские власти теперь уже не могут скрыть, что армия несет огромнейшие потери.

Газета указывает также, что, по полученным сведениям, потери Румынии тоже чрезвычайно велики. Кроме того, румынам причинен большой материальный ущерб в результате действий советской авиации. Население Румынии все больше убеждается, что Германия не может победить и поэтому наиболее влиятельные лица ищут такого руководителя, который избавил бы их, когда наступит подходящий момент, от неприятного союза с Германией. Считают, что Маниу является наиболее подходящей кандидатурой на пост главы правительства и будет пользоваться достаточным доверием за границей.

Вооруженное столкновение между Италией и Хорватией

По поступившим в Стокгольм (Швеция) сведениям из Загреба, между участниками тройственного пакта—Италией, Венгрией и Хорватией возникли крупные разногласия, приведшие к вооруженному конфликту. Как известно, Италия и Венгрия претендуют на ряд территорий, входящих в состав „Хорватского государства“. Берлинский корреспондент газеты „Афтенбладет“ сообщает, что 20-го августа итальянское правительство предъявило Павличу ультиматум—немедленно очистить и передать Италии все Далматское побережье, в частности порт Дубровник. В случае отказа выполнить

это требование—оккупация Хорватских территорий будет проведена насильственным образом. Ультиматум мотивируется тем, что Хорватское правительство „не в состоянии обеспечить внутренний порядок в стране и ликвидировать партизанское движение“. Хорватское „правительство“ отклонило итальянский ультиматум. 21 августа итальянские войска вступили на территорию Хорватии в нескольких пунктах. Имеются убитые и раненые. К вечеру 21-го августа итальянцами были заняты Дубровник, Краlevич и ряд других городов. (ТАСС)

Антиитальянская демонстрация в Хорватии

Корреспондент английской газеты, „Дейли телеграф Эндморнинг пост“ сообщает из Цюриха, что в связи с вступлением итальянских войска в Хорватию во всей стране начались бурные антиитальянские демонстрации. Отмечено много фактов нападения хорватов на итальянских солдат. Значительно активизировалось партизанское движение. Партизаны нападают на итальянские части и обозы и уничтожают их. Корреспондент указывает, что

началось сильное брожение в «союзе усташей». Объявлена всеобщая забастовка «местных организаций» „Союза“. Вчера в Сараево казнено 4 члена местной организации усташей.

В заключение корреспондент отмечает, что герцог Сполето получает сотни анонимных писем, авторы которых рекомендуют этому «королю Хорватии» не появляться на территории Хорватии.

(ТАСС)

Опровержение ТАСС

Несмотря на официальное советское опровержение, сделанное еще 5 августа газета „Ассахи“ от 23 августа напечатала сообщение, что в первой половине августа в Чите якобы состоялась конференция представителей Советского и Китайского правительства, что на этой конференции от Китая было 16 человек, что эта конференция продолжалась

целую неделю, что на этой конференции обсуждались вопросы, затрагивающие Японию и т. д.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение „Ассахи“ как вымышленное. (ТАСС—КазТАГ).

О вступлении советских войск в пределы Ирана

Тбилиси. 25 августа (ТАСС). На основании 6-ой статьи советско—иранского договора 1921 года советские войска получили приказ о вступлении в пределы Ирана. Утром 25 августа наши войска перешли границу и продвинулись в направлении Ардебеля и Тебриза на 40 километров. Продвижение продолжается.

(ТАСС—КазТАГ)

Вступление английских войск в Иран

Лондон, 25 августа (ТАСС). Агентство Рейтер передает телеграмму—молнию, в которой говорится, что английские войска перешли сегодня утром иранскую границу. Лондон, 25 августа. (ТАСС) Агентство Рейтер отмечает, что Иран являлся гнездом нацистских интриг, имевших целью обойти с фланга Советский Союз и создать плацдарм для германского нападения на Индию. Большое количество германских резидентов, заполнивших Иран было предназначено для осуществления германских военных планов. Эти планы представляли опасность как для самого Ирана, так и для Ирака, Индии, СССР. Агентство подчеркивает, что все попытки добиться от иранского правительства удовлетворительного решения вопроса не привели к желательным результатам.

Как указывает в своем сообщении английское министерство информации, „Теперь стало ясным, что дальнейшие дружественные представления оказались бы бесполезными и что поэтому английское и советское правительства вынуждены прибегнуть к иным мерам для защиты их насущных интересов. Эти меры ни в какой степени не будут направлены против иранского народа“. (ТАСС—КазТАГ)

Встреча Черчилля с Рузвельтом

Как передает агентство Рейтер, английский премьер Черчилль встретился с президентом США Рузвельтом на море, где они разработали совместную англо—американскую декларацию, определяющую цели, за которые борются союзники, а так же основные принципы, на которых должны базироваться планы будущего мира. Об этой хорошо засекреченной, встрече сделал специальное сообщение по радио лорд-хранитель печати Эттли, который огласил текст англо—американской декларации, идентичный опубликованному белым домом в Вашингтоне.

Ответ. редактор Ф. П. Панкратов.